

Všichni lidé se derou o

10 za 5c

Každý obchodník prodává více

NEBO CIGARETT den ode dne



NEBO  
- karková špička -  
cigaretty.

ESTABLISHED 1760

### Od našich přátel

WILBER, Nebr., 21. května 1913. — Snad jste neznali milionáře Morgana, ale jistě tím více jste o něm slyšeli, snad řeknete, nešťastný člověk, nyní chceš psát o Morganovi, vždyť už je takový čas zahrabán a už se na něm snad uplatňuje, že má člověk si též vzpomínat, že prach je a v prach že se obrátí. Právě proto, milý štenáři, vás chci na něco upozornit, jestli jste si totiž již sami toto nepovšiml, vůbec nic tak Morgana nemůže dobře charakterizovat, jako to, že za tak poměrně krátký čas je již celý ten kdysi obávaný multimilionář zapomenut tak právě jako zcela průměrný člověk jiný. Už o něm nemluví skoro nikdo a proto toto připadá mnohem štenáři jako zapisknutí klarinetu, který se ozval, když už všechny ostatní instrumenty umlkly. Jeho smrt byla časová tak tře, čtyři dny. Nic to nepomáhá, že zde zanechal mnoho milionů. — Je vidět, že ta jeho osobnost znamenala málo, docela moc málo. Jeho zahrabání, ovšem že asi s větším slávou nežli žebračka, a nestalo se nic zvláštního k vůli jeho smrti. Nežstaly nikomu stát ani dolarové hodinky, reprezentant kapitálu dodělal, ale kapitál zůstal. Komu, na tom houby záleží, je jenom jiným zastupován a tak svět něčeho neztratí. Kdyby zde byla má matka a já se jí zeptal, co vidí v tom Morganovi, tak by jistě řekla: No, je to přec jen „haupt-zloděj“, ovšem to by fekla matka, která je ze staré školy, a tenkrát brali všechno moc natúr. Já jenom bych musil matku opravit, že to byl úspěšný finančník, kterému se peníze pod rukama jen lily. Kapitalista umřel, kapitál žije dál, nad jeho úmrtím se nezastavuje nic, vždyť ten kapitál si dovede a může koupit sílu nejposlednějšího dělníka právě tak dobře jako svého prvotního fidiťe. Jest vidět, že svět by i mohl zcela dobře bez kapitalistů existovat a že osoba kapitalisty neznamena nic. Přece Morgan, to je zvuk a hle za nás, že dva, si někdy ani nezastaví, že jejich zde není. Co dějiny budou vypravovat o Morganovi? Myslím, že ne zvláštního a přece za svého života měl moc — inu, směle se může říci, že to byl takový nekoronovaný král. Nekoronovaný, ale za to mocný. Ovšem, jako představitel kapitálu, bez něho byl nula. A hle, kapitál bez Morgana zůstal týž, na něj to neúčinkovalo. Tuhle by si lidé měli připamatovat vždy, když se hrbí před mocnými tohoto světa. Jsou některé lidi na světě, kteří nemohou nikak si to spočítat, jak jest možno, že se do jedné ruky sežene taková síla peněz. Ti chudáci nepamyl, že nezmění jiti podle statistik, která vypovídá, že na vydělání té sumy by musil jeden člověk začít se potit hned mnoho let před stoletím světa. Ano, ono se to přece nesmí zapomenout na toho „haupt-zloděje“ a úspěšného finančníka. Vezměme si na příklad pana Edisona, který veškerým právem jest dnešního dne považován za největšího vynálezce, který světu dal výplody své hlavy, které jsou novodobým zárukem techniky. Jeho dílo dnes zná každý člověk, který jenom trochu zaváří o civilizaci. Dneska, kdyby Edison zemřel a vzal si všechno a sebou, co dle něho vyrobilo, jak by vypadal svět? Nejméně sto let pozadu! Co se zdálo před několika léty nemožností, to zárukou důmyslnosti Edisonova učinila tou nejvšednější skutečností. Práve Edisonovou se dnes bavíme na pohyblivých obrátcích, máme doma

hru z gramofonu, svítíme elektricky zas jen při zásluze tohoto vynálezce a vůbec jest dneska sta, ba tisíce věcí nepostradatelných, které světu dal Edison. Dle toho by měl být ten pán milionářem, že je pravda! Díky Bohu, to on jest, ale jest mnoho milionů pozadu za Morganem, který světu nedal nic, mimo opětůho poznání, že peníze světem vládnou. Jak to přijde, byl Morgan důmyslnější nežli jest Edison? — Důmyslnější asi ne, ale práskanější, ahych mluvil lidově, který houby dbal na jiné lidi, ale tím více měl na mysli svoji nikdy dost plnou kasu. Je to jedno, ale zdá se mi, že to americké pořekadlo, dle kterého příšlivý člověk se dodělá velkého úspěchu, přece jen není tak moc pravdivé. Mělo by se snad říkat, že kdo se přičiní a má filipia a nedbá tak mnoho na to, co si o něm myslí druhí, ale raději se stará o to, aby za to druhého ošidil, že ten přece jen se dodělá víc. Jestli někdo nemohl konkurovat s tím, co hledí jen šidit, ten kdo myslí, že jen v práci je cesta k zbohatnutí. Zde máte Morgana a Edisona. Postavte je vedle sebe. Chci říci, abyste porovnali jejich práci. Kdo pracoval záslužněji? Ovšem, pracoval oba, ale když měl dobrý nápad Morgan, tak se mohl jistě někde těšit na škodu, nebo snad hned celé kupy lidí trpějí v zájmu dobrého nápadu Morganova, však přišel-li na dobrou myšlénku Edison, získal tím celý svět. Bylo by asi zbytečno toto chitit snad dokladat příklady. Kdo jen trochu zná život těch mužů, ten mi dá za pravdu. Váak přec má ten člověk, který při svém zásluzu musil mít mnoho lidí, kteří při jeho zásluz musil mít škodu, mnohem více milionů, nežli ten, který s každou svou myšlénkou dává světu věci velkých? Proč? Protože dnes nezáleží na práci, ale na umění vydělávat. Edison umí pracovat, Morgan vydělávat. Jestli někdo tomu vydělávání řekne zlodějství, to na věci docela nic nemění. Mnohonásobný milionář Morgan zemřel. Ano. To již je ale dávno, to už je snad dva měsíce. Ale to nadvládu kapitálu my nepřejíme, kapitál je docela všechno a proto bychom musili být dlouho živi, chtěli-li bychom se dočkat toho, až zde nebude kapitalista pánem, ale vůle lidu. — Vždyť takový nekoronovaný král měl více moci, nežli člověk, který je volen tisíci občany. S pozdravem na všechny štenáře

P. M. Dejml.

SPARTA, Nebr., 26. května 1913. — Ctěné štenářstvo P. Z. ! Jelikož můj poslední dopis se šťastně minul koše a laškovosti redakce byl otištěn, tedy s chutí zkouším trpělivost papíru (a redakce) zas. Co bych tak honem psal, ahych se dostal do proudu? Inu, začnu o počasí a budu v proudu hned, neb myslím, že se Jupiter Pluvius na ty naši Nebrasku nějak rozhněval a snaží se jí odplavit někým do moře. Prší, prší a zas prší; ale to je stará věsta, to každý ví o tom a ani o tom nemusím psát. A poněvadž už jsem se jako rozjel, tedy začnu mlít z jiného. Černoooký Marjánec bych s radostí vyhověl zasláním toho receptu na ty biskety, ale lituji, že nemohu. Tu prosím, je bečléké tajemství, jehož nesmím prozradit. Jen tolik mohu říci, že hlavní zásluhu mává trouba — a má ty hlavo chundelata. Prádo. Prádo, ty bojt si a budeš, teď jsi to vyprat z jedné vody na dno! Vidíš si laskavě štenáři, toto bude myslet, že ta trouba jsi sám, a ty jsi zatím mlil troubu v kausu — inu! Tak to je! Jeden malér má stíh se druhým, až jsem z toho celý roztržitý. Co se mi také tude nepřihodilo. Tak

znamená na významném místě blízku vohodu tabulou, zda budova jest opatřena ochrannými schody pro případ ohně, jak žádá zákon, čili nie. Tento dotazek k městské ordinanci o budovách městských byl přijat minulého týde v zasedání městské rady. Navrhl jej radní McGovern krátce po požáru hotelu Dewey.

— Ve zprávě zvláštního výboru městské rady byla navržena celá řada změn v pojmovaní ulic. Na tomto návrhu pracovali městští komisaři Ryder, H. Hummel a McGovern. Úmyslem návrhu tohoto jest, aby dostaly městské boulevardy patřičná jména a zároveň aby odstraněny byly zmatky, které povstávají stejné zječení a podobnými jmény různých ulic.

— Moucha v mléce může znamenat tolik, co děsko do hruhu. Tak zní poslední svolání zdravotního komisaře Connella obyvatelstva Omahaškému. Mouchy jsou největší obtíž, jakou nás vůbec příroda obdělává. Mnozí se nesmírně rychle a ve velkém množství. Ale dají se vyhubiti. — Na trhu jest mnoho dobrých prostředků proti mouchám. Jsou to papíry, pasty, tekuté jedy, avšak nejnovější a neúčinnější metoda k usmrcování much jest bez odporu formalin nebo formaldehyd, rozpouštěný ve vodě. Tento prostředek jest zároveň nejlacinější. Lžice této tekutiny do kvartu nebo pintu vody stačí úplně, aby byly usmrceny všechny mouchy nalézající se v místnosti. Jest však třeba také němiti některá předehznaná opatření. Všechny dveře a okna, zvláště ty, které vedou do kuchyně a jídelny, opatřeny býti mají drátěnými sítkami. Večerky jidlo má se udržovati v pantry uzavřené, nebo zamřížované. Mouchy lihnou se jen v blátě a nečistotě. Nezanedbávejte hniječích láték v okolí svého domu. Májte víko na koši se smetím. Hleďte, aby váš odpadní kanál byl v dobrém stavu. Žijtejte hojnost papíru pro mouchy, ale dbějte, aby nebyl přístup dětem. Dr. Connell praví, že úspěch boje proti mouchám závisí na tom, aby každý jednotlivě dělal vše, co může. Tyfus a letní nemocí jsou to, za něž jest hlavně moucha zodpovědná. Ve válce španělsko-americké zahynulo více vojáků nemocí, než kulemi nepřátel.

### Z OMAHY.

— Máje jednu nohu rozmačkanou, jedno ramě oddělené od těla a druhou ruku velice znetvořenou, a máje vnitřní poranění tak velká, že od nich později zemřel. William McNamara, 29-letý čílník, vyjednával se zřizovací drahy, aby jej dopravili domů, aby mohl poslední polibiti svoji matku. Na jeho nalehání prosby uznali titi, že bude lépe, domesou-li ho domů. Avšak doktor, který zatím byl přivolan, toho nedovolil a dal jej převésti ambulancí do nemocnice sv. Josefa. Otec mladého muže, James McNamara, jenž jest basičkou na stanici č. 12 bydlí v číle 2513 Reese ul., přišel do nemocnice. Syn dal na jevo radost, ale přál si znovu, aby byla také matka zavolána. „Vim, že budu musit zemřít, ale chci, aby má matka polibila dříve než zemru.“ pravil mladý muž. „Když umřím, chci zemřít tak, by mně ještě zahřeš polibek té dobré ženy na tvář.“ Ale jeho přání neuspělo se. Matka přišla a synova duše již odletěla do neznámých sfer. William pokusil se vyzhnutí na Union Pacific vlak pod vlnádkou na 24. ulici, ale sblouzl a dostal se pod kola. Asi před dvěmi léty upadl na chodníku a udeřil se do hlavy. Od té doby myslí jeho byla poněkud zatažená.

— Všechny veřejné budovy v Omaze musí býti po 11. červnu a

žení jeho úctyhodného věku mohli by se mu státi osudným. Pan Procházka zmíněnou dobu krácel po Howard ulici k tržišti, když tu pojednou mezi 11. a 12. ulicí sřít se se šestipatrovými budovy, číle 1117 vřehň okraj zdva, v délce 20 stěvieň, jež jej, něcho netužičiho, zasáhlo a k zemi srazilo. — Policiejí lékař, kterýž s přivolanou ambulancí se dostavil, poskytl zraněnému krajanu první pomoci a zhlédač, že má pravou nohu zlomenou a i jinak je jest vážně pohmožden, dal jej ihned k dalším ošetřování do nemocnice sv. Josefa dopravit. Příklad p. Procházky jest tím smutnější, neboť i jeho manželka nechtí se právě dobře a jest tudíž každého přáním, aby p. Procházka opětně, jak jen možno nejdříve se uzdravil.

### Zákon na liné manžely.

Tento pátek vejde ve státě Washington v platnost zákon, dle něhož muži, kteří nepodporují své rodiny, mohou býti odsouzeni k těžké práci a jejich výdělek doručován ženám. Dříve Seattle oplotněny byly 63 akry lesa a tam ti muži nížovně budou zaměstnávaní kácením stromů a vykopávaním pařezů.

### PŘESVĚDČTE SE

O úisku, jaký bude mít malá oznamka v tomto listě uveřejněna, na váš obchod. Malé vydání za oznamku přinese vám dobrý obchod.

### O TOM

nezobže býti pochybností, že, kdo oznamuje, čili velké pokroky, a obchod jeho se stálo zvedá. Máme sta důkazů, že oznamovateli zasílají předem obnos za oznamku, chtějí ji mít po třikrát u veřejnosti; avšak během čtrnácti dnů prodal a oni oznamku nemohli odvolat. Napište svou oznamku jesté dnes, a pošlete nám ji k uveřejnění v příloženém obnosem a budete s výsledkem jistě uspokojeni. Za oznamky v našem oznamovateli se vždy počítá 1 cent za slovo — každá číselce se počítá slovo. Když dotazy jsou zaslané na administraci tohoto listu, poštovné se zvláštní spojené musí hraditi oznamovatel. Menších oznamek než za 25 centů nepřijímáme. Adresujte: POKROK PUBLISHING CO., 1417-19 So. 13. St., Omaha, Nebr.

### NA PRODEJ

PRODA SE obchodní zedná budova, hodil se pro jakýkoliv obchod — nejlépe pro lékárnu — v dobrém českém městěku s bohatým okolím v Nebrasce. Hliaste se u: Pokrok Pub. Co., Omaha, Nebr. 45-46

PRODA SE. Dobře sedlávstí na prodej v dobré české a německé osadě. Zásoba zboží asi za \$2,900. Východní Nebrasce. Adresujte na Pokrok Západu, 1417-1419 So. 13. St., Omaha, Neb. 45-46

MÁM více dobrých farem jakož i městský majetek na prodej. Pište si o ceník. Sprostředkuji půjčky na farmy. Máte-li peníze, které vám nesou malá procenta, pište o podobnosti a já vám sdělím, jak obdržíte více. Za tajemství obchodu a uspokojení ručím. V. Křikáč, Comstock, Neb. 34-47

ZIVOBYTI, ÚSPĚCH, BUDOUCNOST — toho lze i s menšími prostředky dočísti jen tam, kde je vláha jistá, štěpné trávy se dají a velké trhy jsou blízko. Krajinou takovou je severozápadní Minnesota, kdež mám na prodej tisíce akřů prerie i lesa, a dohra pādou, polohou i vodou. Cena prerie, akř 425 a vřše; lesa 112 a vřše; též zařízené farmy v Minnesotě i Sev. Dakotě, od 435 akř vřše, dle vzdálenosti od dráhy nebo dle stavební čeli stálo kupují výhodně podniky. Pište: Charles Křikáč, Grand Forks, N. D., na hraničích Minnesoty. 40-1

NA PRODEJ moderně zařízený dům o 3 světničkách a velkou koupelnou, městskou vodou a kanálem odpadkovým, s dvěma dřevnicí a 3 špičkami. Lot jest 150 při 50 stopách, na lotě je 5 stěpů a sliva. \$3,200 hotově. K doptání u majitele pana Josefa Tanera u č. 323 Erie ul., St. Paul, Minn. 42-47

DOBRA PŘILEŽITOST pro dobrotu kováře. Prodám za mírných podmínek úplně zařízenou kovárnu s kádlním. Obchod s polními stroji sahá až na 100 let. Kovárna jest v zářím číselné městěku; 400 chycatel, v jidné s nejobratnější českých osad ve státě Iowa a dobrý kovář kdo může dílat do hru obchod. Duplište: Kovárna, care of Pokrok Západu, 1417 South 13. Street, Omaha, Neb. 45-46

POZEMKY v farmy na prodej. U vřšeného města Phillips, kde nyní žijeme na č. 628-632. Krajina bojt i buřák, avšak, dobře trhy, dosti na dostatek na pláček suché i lesní; pracovníky prodáváme za 10 Kč za spátěku a kupačím sdělíme \$100 za uzavření. Lepší vřšiny uzavřete. Kdoby sáhlo ve farmaci, ale jest jeho síl. Pište si o popis a ceny posnáků Johna Schaefer, každý špičkou Spol. Phillips, Wis.

NA PRODEJ dobře zařízený obchod se smíšeným zbožím v živém a vzkvétajícím městěku s českým okolím ve střední Nebrasce. Velice dobrá příležitost pro dobrotu českého obchodníka. Zásoba zboží na race páčí se mezi 7 a 8 tisíc dolarů. Pište na administraci tohoto listu pod značkou „Smíšené zboží“ 43-47

NA PRODEJ několik domů v různých St. Paulských ulicích za mírné ceny. K doptání u pořadatele Minnesotského Pokroku, Josefa F. Strada v číle 279 Erie Str. 31-17

PRODÁM neb pronajmu obchodní zednou budovu hodil se pro každý obchod. 24x126. Velice hostinec F. Blázka. Přihlaste se u Váa. Aultšera, Tyndall, So. Dak. 39-47

NA PRODEJ domek o 4 světničkách velmi lucino. K doptání v č. 2524 So. 12th St. 43-47

### PŘIJME SE

PŘIJMU SE dva hoši k naučení se živnosti. Musí býti státi přes 16 let. Omaha Mirror and Art Glass Co., 1614 Cumming St., Omaha, Neb. 46-37

PŘIJMU bezdětnou ženu neb dívku za hospodyně. Musí mluvit i neapů částečně anglicky neb německy. Centová platim. Pište na adresu: Jos. Harper, Westington, So. Dak. 44-47

PŘIJMU SE zhušení kuchařky a též zručná a dovedná šatnicel. Omaha Furniture Co., Halston, Neb. 45-47

PŘIJME SE obchodní příručí do grocerního závodu u firmy C. F. Holmánek, 1312 William ulice, Omaha, Neb. Musí býti odborník a znalce anglicky. 42-47

PRÁCI NA FARMĚ přijme ihned mladý, zdravý a silný muž. Jest avšak louba a kdo by mohl dobrého dělníka (profesovatel), pište na: Frank Pergl, 3318 W. 48. St., Cleveland, Ohio. 45-37

### RÚŽNĚ.

FORADU A ZPRÁVU SPOLEHLIVOU každému podám z hodnověrných pramenů státních i vládních zářarna, kdo by se chtěl usadit v kterémkoliv krajině, o čemž nemá spolehlivě správy. Přílože dovozní katalog na odpověď. C. E. Šťastný, Holon, Iowa.

TRÁPÍ VÁS ŽALUDEK? Pakli ano, tak si zašlete pro proslyš lěk MEKURON. Pomáhá začínání, štíh lěk 160 a dá Vám odlehu od nemocí žaludku, jater a ledvin. Pakli si přejete, můžete z jedné láhve MEKURON odolat galion nejlepší žaludkové bójké neb galion vřšného kofkého bója za jednu třetinu krámské ceny. Dvě láhve MEKURONA vyplácné expresem ponze jeden dollar. Doplište na: John M. Škvor, lékárník, Cedar Rapids, Iowa.

KUŘÁCI POZOR! NAČ KOUŘIT VŠELJAKÉ SMĚTI. KDYZ MÓŽETE KOUPIV VÝTČNY PÁLDŮV DOUTNIKOVÝ TABÁK U VŘEH SPOLEHLIVÝCH OBCHODNÍKŮ KTERÝ OBCHODNÍK JEJ DOBUD NĚPRODÁVÁ, MÓŽE JEJ OBEDNAT Z ČESKÉ TOVÁRY GREAT CENTRAL TOBACCO WORKS. JOSEPH BURIANEK, MAJITEL. CEDAR RAPIDS, IOWA. 52-17

PRODA SE obchodní zedná budova, hodil se pro jakýkoliv obchod — nejlépe pro lékárnu — v dobrém českém městěku s bohatým okolím v Nebrasce. Hliaste se u: Pokrok Pub. Co., Omaha, Nebr. 45-46

PRODA SE. Dobře sedlávstí na prodej v dobré české a německé osadě. Zásoba zboží asi za \$2,900. Východní Nebrasce. Adresujte na Pokrok Západu, 1417-1419 So. 13. St., Omaha, Neb. 45-46

MÁM více dobrých farem jakož i městský majetek na prodej. Pište si o ceník. Sprostředkuji půjčky na farmy. Máte-li peníze, které vám nesou malá procenta, pište o podobnosti a já vám sdělím, jak obdržíte více. Za tajemství obchodu a uspokojení ručím. V. Křikáč, Comstock, Neb. 34-47

ZIVOBYTI, ÚSPĚCH, BUDOUCNOST — toho lze i s menšími prostředky dočísti jen tam, kde je vláha jistá, štěpné trávy se dají a velké trhy jsou blízko. Krajinou takovou je severozápadní Minnesota, kdež mám na prodej tisíce akřů prerie i lesa, a dohra pādou, polohou i vodou. Cena prerie, akř 425 a vřše; lesa 112 a vřše; též zařízené farmy v Minnesotě i Sev. Dakotě, od 435 akř vřše, dle vzdálenosti od dráhy nebo dle stavební čeli stálo kupují výhodně podniky. Pište: Charles Křikáč, Grand Forks, N. D., na hraničích Minnesoty. 40-1

NA PRODEJ moderně zařízený dům o 3 světničkách a velkou koupelnou, městskou vodou a kanálem odpadkovým, s dvěma dřevnicí a 3 špičkami. Lot jest 150 při 50 stopách, na lotě je 5 stěpů a sliva. \$3,200 hotově. K doptání u majitele pana Josefa Tanera u č. 323 Erie ul., St. Paul, Minn. 42-47

DOBRA PŘILEŽITOST pro dobrotu kováře. Prodám za mírných podmínek úplně zařízenou kovárnu s kádlním. Obchod s polními stroji sahá až na 100 let. Kovárna jest v zářím číselné městěku; 400 chycatel, v jidné s nejobratnější českých osad ve státě Iowa a dobrý kovář kdo může dílat do hru obchod. Duplište: Kovárna, care of Pokrok Západu, 1417 South 13. Street, Omaha, Neb. 45-46

POZEMKY v farmy na prodej. U vřšeného města Phillips, kde nyní žijeme na č. 628-632. Krajina bojt i buřák, avšak, dobře trhy, dosti na dostatek na pláček suché i lesní; pracovníky prodáváme za 10 Kč za spátěku a kupačím sdělíme \$100 za uzavření. Lepší vřšiny uzavřete. Kdoby sáhlo ve farmaci, ale jest jeho síl. Pište si o popis a ceny posnáků Johna Schaefer, každý špičkou Spol. Phillips, Wis.

NA PRODEJ dobře zařízený obchod se smíšeným zbožím v živém a vzkvétajícím městěku s českým okolím ve střední Nebrasce. Velice dobrá příležitost pro dobrotu českého obchodníka. Zásoba zboží na race páčí se mezi 7 a 8 tisíc dolarů. Pište na administraci tohoto listu pod značkou „Smíšené zboží“ 43-47

NA PRODEJ několik domů v různých St. Paulských ulicích za mírné ceny. K doptání u pořadatele Minnesotského Pokroku, Josefa F. Strada v číle 279 Erie Str. 31-17

PRODÁM neb pronajmu obchodní zednou budovu hodil se pro každý obchod. 24x126. Velice hostinec F. Blázka. Přihlaste se u Váa. Aultšera, Tyndall, So. Dak. 39-47

NA PRODEJ domek o 4 světničkách velmi lucino. K doptání v č. 2524 So. 12th St. 43-47

### PŘIJME SE

PŘIJMU SE dva hoši k naučení se živnosti. Musí býti státi přes 16 let. Omaha Mirror and Art Glass Co., 1614 Cumming St., Omaha, Neb. 46-37

PŘIJMU bezdětnou ženu neb dívku za hospodyně. Musí mluvit i neapů částečně anglicky neb německy. Centová platim. Pište na adresu: Jos. Harper, Westington, So. Dak. 44-47

PŘIJMU SE zhušení kuchařky a též zručná a dovedná šatnicel. Omaha Furniture Co., Halston, Neb. 45-47

PŘIJME SE obchodní příručí do grocerního závodu u firmy C. F. Holmánek, 1312 William ulice, Omaha, Neb. Musí býti odborník a znalce anglicky. 42-47

PRÁCI NA FARMĚ přijme ihned mladý, zdravý a silný muž. Jest avšak louba a kdo by mohl dobrého dělníka (profesovatel), pište na: Frank Pergl, 3318 W. 48. St., Cleveland, Ohio. 45-37

### RÚŽNĚ.

FORADU A ZPRÁVU SPOLEHLIVOU každému podám z hodnověrných pramenů státních i vládních zářarna, kdo by se chtěl usadit v kterémkoliv krajině, o čemž nemá spolehlivě správy. Přílože dovozní katalog na odpověď. C. E. Šťastný, Holon, Iowa.

TRÁPÍ VÁS ŽALUDEK? Pakli ano, tak si zašlete pro proslyš lěk MEKURON. Pomáhá začínání, štíh lěk 160 a dá Vám odlehu od nemocí žaludku, jater a ledvin. Pakli si přejete, můžete z jedné láhve MEKURON odolat galion nejlepší žaludkové bójké neb galion vřšného kofkého bója za jednu třetinu krámské ceny. Dvě láhve MEKURONA vyplácné expresem ponze jeden dollar. Doplište na: John M. Škvor, lékárník, Cedar Rapids, Iowa.

KUŘÁCI POZOR! NAČ KOUŘIT VŠELJAKÉ SMĚTI. KDYZ MÓŽETE KOUPIV VÝTČNY PÁLDŮV DOUTNIKOVÝ TABÁK U VŘEH SPOLEHLIVÝCH OBCHODNÍKŮ KTERÝ OBCHODNÍK JEJ DOBUD NĚPRODÁVÁ, MÓŽE JEJ OBEDNAT Z ČESKÉ TOVÁRY GREAT CENTRAL TOBACCO WORKS. JOSEPH BURIANEK, MAJITEL. CEDAR RAPIDS, IOWA. 52-17

We want the name of every young man who is ambitious to

## BE A LAWYER

and we want to hear from every business man who wishes that he knew BUSINESS LAW.

Write today and let us tell you how we have made scores of business men out of young men just like you, and why you should have a legal training that has been of innumerable benefit to them. This booklet, containing 50 pages, has been prepared by our experts and is absolutely up-to-date. It is the result of years of experience and is a most valuable and profitable study. We will send you a copy of our booklet and will also advise you of the best opportunities for securing a legal education at a small cost. Write today to the author, J. H. McLaughlin, 601 American Building, Detroit, Mich.

STUDY LAW AT HOME

NON-BALKABLE — SELF-POINTING

A Hammerless Gun with Solid Frame.

Finest operating and smoothest action.

## THE STEVENS Repeating Shotgun No. 520

At \$25.00

Is induced by Stevens' Gun Company.

Have your Dealer show you a Stevens Shotgun.

A STEVENS GUN & TOOL COMPANY, P. O. Box 800, CHICAGO, ILL., U.S.A.

